

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 26 (9855) СРЕДА, 28 марта 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Лучший по профессии

## Учитель – не просто профессия, это призвание

«Он артист, но его слушатели и зрители не аплодируют ему. Он – скульптор, но его труда никто не видит. Он – врач, но его пациенты редко благодарят его за лечение и далеко не всегда хотят лечиться...».

Как вы думаете, о ком эти слова? Так говорил о профессии учителя педагог, философ и публицист Симон Соловейчик. Каждый из нас уже в глубоком детстве задумывается о своем счастливым будущем. Кто-то хочет стать врачом, кто-то артистом, а кто-то директором. Выбор про-

фессии – это первый шаг к самостоятельной жизни, от которого зависит, как сложится судьба. И от верности этого выбора зависит, будет ли человек получать удовольствие от работы.

Перед Ольгой Михайловной Козловой никогда не стоял вопрос о выборе профессии. С детства она всегда мечтала только о педагогической деятельности. Большую роль в формировании этого желания сыграла ее мама Е. А. Сотникова, Заслуженный учитель Российской Федерации (стаж 45 лет). Она всегда была глав-

ным наставником для своей дочери. Среднюю школу Ольга Михайловна окончила с золотой медалью и поступила в КГПИ им. К. Э. Циолковского. Она работает учителем математики в средней школе №1 уже более 30 лет. Ольгу Михайловну отличают добросовестное отношение к работе, трудолюбие, настойчивость в достижении поставленных целей. Она всегда требовательна к себе, доброжелательна в общении с детьми. Это творчески работающий педагог. Ее уроки интересны, познавательны, соответствуют современным требованиям. Обучение организовано в атмосфере доброжелательности и целеустремленности.

– Несмотря на трудности, мне нравится моя работа, – рассказывает Ольга Михайловна, – потому что очень люблю детей и всегда принимаю их такими, какие они есть. На своих уроках стараюсь научить не только математике, но и помогаю ориентироваться в окружающем мире, участвую в становлении их личности. Мне приятно, что у меня есть последователи – мой сын преподавал математику в лицее г. Калуги, мои ученики П. Золотухин, преподаватель математики, информатики и программирования КГУ, Н. Корнеева, О. Кузькова, Е. Блинова – учителя математики.

В своей работе Ольга Михайловна использует активные формы и методы обучения, которые способствуют формированию у учащихся информационной базы, творческого мышления, практических навыков. Ежегодно ее ученики участвуют в различного уровня олимпиадах и конкурсах – даже международных. Среди них есть победители и призеры. Под руководством О. М. Козловой в прошлом году ученица Марина Козлова с исследовательской работой по математике стала номинантом чтений А. Чижевского на региональном уровне и лауреатом на всероссийской научной конференции «Юность. Наука. Культура». Благодаря чему попала в Школу одаренных детей, где стала дипломантом, а впоследствии и участником программы

«Большие вызовы» в ОЦ «Сириус» г. Сочи. В феврале этого года Марина стала участником финального этапа Всероссийского конкурса научных работ школьников «Юниор» в секции «Математика» при НИЯУ МИФИ.

Ольга Михайловна руководит школьным методическим объединением учителей математики и информатики. Под ее руководством ежегодно проводятся предметные недели в школе, организуются школьные олимпиады. Учитель постоянно участвует в работе районного методического объединения учителей математики, выступает на педсоветах, семинарах, круглых столах, является членом школьной аттестационной комиссии педагогических работников на соответствие занимаемой должности. Она всегда совершенствует свои знания, стараясь идти в ногу со временем.

Ольга Михайловна участвовала в муниципальном конкурсе «Учитель года», где стала призером. Чувство справедливости, готовность помочь любому нуждающемуся, умение выслушать, дать толковый совет – основные черты характера этого учителя. Она заслуженно пользуется любовью учащихся и уважением родителей.

Будучи человеком творческим, вопреки бытующему в народе мнению, что математики – люди сухие, не склонные к лирике, Ольга Михайловна в свободное время любит читать, разгадывать кроссворды, увлекается цветоводством. По характеру она оптимист с богатым чувством юмора, любит петь и танцевать. Профессия учителя для нее близка и понятна. Она приносит радость и ощущение, что человек на своем месте. «Чтобы дать ученику искорку знаний, учителю надо впитать целое море света», – сказал В. А. Сухомлинский. Этим светом Ольга Михайловна Козлова щедро делится со своими учениками. Поэтому по итогам 2017 года заслуженно получила звание «Лучший по профессии» и занесена на районную Доску почета.



## Надежен водитель – спокоен родитель

В мире существует множество занятий и работ. Представитель каждой из них может доказывать свою необходимость. Но для человека важнее всего та, которую он любит, которая его кормит и о которой он может сказать, что она приносит пользу другим и ему.

Желтый автобус с надписью «Дети» занимает особое место на дорогах нашего района. Он возит главных пассажиров, и на водителях этого вида транспорта лежит особая ответственность. Государственное учреждение Калужской области «Школьный автобус» у нас существует с 2002 года. На шести школьных маршрутах района работают шесть водителей – Александр Александрович Тимашков, Александр Алексеевич Курносилов, Виктор Васильевич Евсеев, Алексей Яковлевич Башков, Александр Анатольевич Смелов и Виктор Иванович Цветков, о котором мы хотим сегодня рассказать.

*Много километров отмотал он,  
Аккуратен, чист, стекло блестит -  
За своей железной птицей  
Наш водитель тщательно следит.  
Чувствует ее, свою машину -  
Каждый стук, вращенья частоту.  
Сменит вовремя тосол и шину -  
И готов автобус вовремя - к утру.*

Виктор Иванов уже 15 лет является водителем школьного автобуса, доставляет в Павлиновскую школу из близлежащих деревень маленьких неутомимых пассажиров. Вместе с сопровождающими учителями они несут ответственность за каж-

дого ребенка, поэтому прежде чем отправиться в путь, должны проверить, все ли уселось по своим местам, все ли пристегнулись. Спокойный и уравновешенный, всегда вежливый и внимательный «товарищ водитель» свой ежедневный



утренний ритуал подготовки к работе начинается с осмотра автобуса и проверки его технического состояния. Маршрут следования привычен и знаком: деревни Жданово, Добрица, Нестеры, конечная остановка - Павлиновская школа. Тем же путем, только в обратном порядке в конце учебного дня привозит школьников домой. Родители знают, что за рулем надежный человек, которому можно доверить жизнь детей.

Тепло отзывается о Викторе Ивановиче заведующая отделом образования О. В. Калупина, отметив его добродушие, уверенность и профессионализм. Добрые высказывания прозвучали и от заместителя областного руководства В. Т. Рыженкова в адрес нашего героя и всего коллектива водителей. В качестве благодарности Виктор Иванович Цветков (на снимке) 15 марта из рук руководителя областной организации получил Почетную грамоту губернатора Калужской области А. Д. Артамонова за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и личный вклад в развитие системы образования в Калужской области. А это дорогого стоит.

Следует добавить, дорога в отдаленные села – не из простых. Потому профессионализм здесь – непереносимое условие обеспечения доставки школьников. Пусть дорога будет ровной – так и хочется пожелать школьным водителям.

Ольга ПОЯРКОВА.  
Фото автора.



## Прошлое – родина души человека

Немецкий поэт Генрих Гейне назвал прошлое родиной человеческой души. Как он прав! Ведь только храня память о прошлом, можно строить будущее. Газета продолжает свой проект «Книга народной памяти». Если мы вернем малой родине доброе имя, напомним ныне живущим о прошлом нашей многострадальной русской деревни, сегодняшнее поколение извлечет уроки из сказанного и будет бережнее относиться к тому, что имеет.

Наши публикации об исчезнувших деревнях вызывают живой интерес у читателей. Люди комментируют фотографии, размещают на страничке газеты в «Одноклассниках» свои воспоминания, которые бесценны. Хочется выразить искреннюю благодарность Елене Юрьевне Гусевой (Гореликовой) за воспоминания о деревне Синьгаево, переданные в газету Еленой Коробенковой, библиотекарем из Любуни. На эту публикацию откликнулась Елена Викторовна Бибикина, которая на фотографии узнала в гармонисте своего отца Виктора Алексеевича Сафонова. А на фотографии, подписанной «М. Сафонов, Г. Морозов», в человеке слева узнали Мишу Курачева. Так с вашей помощью, дорогие читатели, по крупицам собирается бесценный материал.

Лидия Гусева вспомнила, что в Синьгаево на «монашках» погибли две девушки-летчицы, одна из них Юсупова или Исупова из Уфы. За их могилой ухаживали школьники из Яблонново. Лидия с большой теплотой вспоминает свою родную деревню Яблонново:



*Это мое босоногое детство в Яблонове, 1963-64 г.*

- Наша деревня находилась в 15 километрах северо-западнее Спас-Деменска в глухом месте. Никакой транспорт туда не проходил, кроме трактора. В деревне было всего 33 дома. В основном жили Гусевы, Лобановы, Волковы, Егоренковы, Бученковы, Редькины, Ефременковы. Была начальная школа и ларек, в который привозили хлеб, муку, сахар, иногда рыбу. Электричество провели только в 1967 году. Уроки делали при керосиновой лампе. С 5-го по 10-й класс ходили за пять километров в Любунскую школу. Жили все очень скромно, богачей не было, в основном выживали за счет

своего хозяйства. Дети подрастали и уезжали в город, а трудоспособное население перемещалось поближе к центру: в Любунь или Снопот.

А какая была красивая деревня! Вся в садах - яблони, груши, сливы. Недаром она называлась Яблонново. Посреди деревни были два пруда, там водилась рыба.

По воспоминаниям Людмилы Баклашкиной (Галкиной), на раките сзади у пруда висел деревенский гонг, который своим звоном собирал всех на работу... За деревней был глубокий противотанковый ров, заполненный водой. В нем жители деревни купались.

### **Н. П. Волкова (Коробова) вспоминает:**

- В семидесятые годы в деревне Яблонново проживали 25 семей, а уже к восьмидесятым годам они все переехали в Любунь. В деревне была начальная школа, которую закрыли в 1979 году, был магазин райпо, в котором работала до 1975 года Т.Т. Волкова.

Был построен летний загон для дойного стада, доярками трудились Н. К. Гусева, П. А. Лобанова, А. А. Лазаренкова, П. И. Лобанова. А вот пруды и большой яблоневый сад существуют и сейчас.

В 60-70-е годы все делалось на лошадях, поэтому в деревне была большая конюшня. Здесь работала полеводческая бригада, которая занималась заготовками сена.

В Спас-Деменск добирались на лошадях через Карпово. В старину жители Яблонова в церковь ходили в Пятницкое и Снопот.

В те времена Яблонново принадлежало помещику Б. Селезеву. За деревней в сторону Арефина есть место, которое называют Селезевский хутор. Там и проживал этот помещик. Последней семьей, покинувшей Яблонново, были Волковы. Они уехали уже в 2000-м году.

С 2006 по 2015 год земли были выкуплены ООО «Любунь». На них вели заготовку кормов, часть была отдана под пастбище для скота. С 2016 года эти земли принадлежат Мираторгу. Домов практически не осталось, только по садам можно определить их место расположения.

Ну разве не трогают за душу эти воспоминания? Разве не возникает желания узнать побольше, порасспросив тех, кто помнит о людях, пусть и неперспективных деревень, но для кого деревня – это малая родина!

Лариса НИКИТИНА.  
Фото Л. ГУСЕВОЙ.



*Молодежь собиралась у Егоренковых. Первый телевизор появился у них в 65-66 г.*

### **Главная тема**

## **На страже детства**

15 марта состоялось второе заседание седьмой сессии Законодательного Собрания области. Одним из вопросов был проект закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «О порядке образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Калужской области», внесенный на рассмотрение губернатором области А. Д. Артамоновым. Законопроект предлагает оптимизировать структуру комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, образованных на территории муниципальных образований Калужской области, сократить их до 26 по числу районов и округов. Также в законопроекте предлагается увеличить состав областной комиссии и комиссий в муниципальных районах и городских округах. Кроме того на заседании рассматривался вопрос о проекте закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «О профилактике наркомании на территории Калужской области», направленный председателем комитета по социальной политике Н. Н. Логачевой. Настоящий законопроект разработан в связи с реорганизацией некоторых уполномоченных органов исполнительной власти Калужской области, изменением их наименований, а также перераспределением полномочий между ними в сфере профилактики наркомании.

Забота о несовершеннолетних - одно из немаловажных направлений работы комиссии по делам несовершеннолетних в Спас-Деменском районе. Она выполняет важнейшие функции по защите прав детей и подростков, координирует деятельность всех структур в сфере профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних. Это нужная, ответственная и трудная работа.

На территории района восемь семей стоят на профилактическом учете, в них воспитываются 17 детей. В «группе риска» более 20 семей. Заседание комиссии проводится два раза в месяц, при необходимости и чаще. 2018 год начался неспокойно, составлены административные протоколы на родителей по ч. 1 ст. 5.35 КОАП (ненадлежащее неисполнение родительских обязанностей). Один ребенок изъят из семьи и направлен в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки».

Также комиссия отслеживает трудных подростков, состоящих на учете в полиции, их трудоустройство и обучение. Кроме традиционных форм работы в феврале комиссией совместно с другими субъектами системы профилактики была организована и проведена акция «Жизнь без опасности». В период проведения акции посещали подростков, которые состоят на профилактическом учете, с целью ознакомления с условиями их проживания, организации досуга в свободное от учебы время.

При комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав создана группа быстрого реагирования, члены которой оперативно выезжают по сигналам граждан, субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в семьи, где возникает угроза жизни и здоровью детей.

Ольга ПОЯРКОВА.



Ура! Каникулы!

## Юнармейцы снова «в бою»

22 марта на базе Кировского физкультурно-оздоровительного спортивного комплекса состоялись соревнования юнармейских отрядов, посвященные 100-летию военных комиссариатов. На соревнованиях съехались команды из Баянтинского, Куйбышевского, Спас-Деменского районов, а также из Кирова.

Наш район представляли две команды: «Беркут» - средняя школа №1 и «Орленок» - средняя школа №2. Десять ребят из каждой команды должны были показать свои знания, силу, сноровку в шести видах соревнований.

Среди командных состязаний, к которым ребята долго готовились, был строевой смотр. Юнармейцы четко выполняли команды своего командира, громко и дружно произносили девиз. У команды «Беркут» девиз звучал так: «Долг - Родине! Честь - никому!». «Орлята» громко скандировали: «Ничем орлята не испугать! Орлята учатся летать! Мы орлята - зоркий глаз - смотрим сверху мы на вас!». Завершался смотр прохождением маршем с песней.

Команда «Орленок» маршировала под «Катюшу». Ребята из «Беркута» пели строевую песню «У солдата выходной». Они стали лучшими в этом виде соревнований.

В остальных видах участвовали по одному, два участника от команды. Мальчишки подтягивались, девочки - отжимались. В военно-исторической викторине тоже участвовали представители от команд. Ребята письменно отвечали на вопросы по истории военных комиссариатов. Интересным был конкурс на знание технических характеристик разного оружия. Здесь отличились обе наши команды. От команды «Орленок» получил грамоту за знание технико-тактических характеристик оружия Валентин Максименков. А вот от команды «Беркут» всех удивила Александра Чугунова: девочка показала великолепные знания по технико-тактическим характеристикам оружия. Предлагаете девочку, умеющую по внешнему виду назвать оружие, его калибр, дальность боя и т.д.? Мне всегда казалось, что это прерогатива парней. Но, как

видите, некоторые девчонки могут дать сто очков вперед всем мальчишкам. Так что поздравим Сашу и порадуемся за нее. Ну а разбирать и собирать автомат Калашникова умеет каждый юнармеец. Конечно, скорость у всех разная, но выступили ребята в этом виде весьма достойно.

Еще одним домашним заданием для команд была защита плаката на военную тематику. В этом виде одержали победу ребята из «Орленка». У них была самая оригинальная защита: Дима Воронцов, аккомпанируя себе на гитаре, спел песню «В руках автомат, потому что я солдат», а на плакате ребята изобразили солдата с автоматом.

В результате по сумме баллов «Беркут» оказался впереди всех. Их отметили, как самую сплоченную и дружную команду. У «Орленка» почетное третье место. Молодцы, юнармейцы! Так держать!

Лариса НИКИТИНА.  
На снимке: команды «Беркут» и «Орленок».

Фото из архива.



## «Юные друзья природы»

Такие сертификаты получили участники экологического мероприятия, прошедшего недавно в районном Доме культуры для учащихся начальных классов городских школ.

Нас окружает удивительный мир: светит солнце, плывут облака, цветут цветы, весело поют птицы. Это природа. Человек - ее часть. Природа нас кормит, поит, одевает, лечит. Она является источником вдохновения для художников, писателей, поэтов, композиторов. Но всегда ли человек благодарен ей? Организаторы мероприятия проверили, насколько глубоко

и прочны знания ребят о природе, насколько они ее берегут. Показали фрагмент мультфильма, в котором робот Валли переживает и борется за землю. Затем методист РДК Татьяна Олару провела с ребятами несколько познавательных игр. Участников мероприятия разделили на две команды - «Небо» и «Земля». Они должны были посетить четыре комнаты, в которых их ждали испытания. В комнатах воздуха предстояло пройти веселое испытание и принять клятву, огня - станцевать танец, земли - нарисовать коллективный постер,

воды - разгадать ребусы. Обе команды справились с испытаниями, им вручили сертификаты юных друзей природы. В конце все вместе спели заключительную песню.

Прошедшее мероприятие помогло развить у детей интерес к изучению природы, экологии, воспитать чувство любви и уважения к окружающей среде. Если каждый будет стремиться сделать свою землю чище, люди будут дышать свежим воздухом, пить чистую воду, любоваться ее красотой.

Ольга ПОЯРКОВА.  
Фото автора.



## Сигарета - это яд. Он опасен для ребят

**Подростки. Какие они? Исследующие, насмешливо настроенные. Им надоело нравоучения. Они считают, что их почти никто не понимает... При благоприятных условиях в период взросления внутри подростка происходит «умирание» ребенка и рождение взрослого человека. Им хочется быть крутыми, авторитетными среди сверстников. Они ищут образцы для подражания вне своей семьи. И чтобы стать своими среди себе подобных, зачастую идут на приобретение пагубных привычек, таких как курение, распитие алкогольных напитков, наркомания.**

Именно об этом повела разговор с шестиклассниками библиотекарь детской районной библиотеки Ольга Алексеевна Дедушкина. Она очень доходчиво донесла до ребят мысль о том, что в столь юном возрасте они еще не могут нести ответственность за свои поступки, и вся тяжесть борьбы с последствиями ляжет на плечи их родителей. Ольга Алексеевна убедила юных слушателей, что круто не курить и пить спиртное, а иметь свое мнение и уметь сказать «НЕТ!» вопреки мнению остальных. Она привела примеры из собственной жизни о том, как трудно избавиться от вредной привычки. Ее отец бросил курить семь раз и только к 45 годам это ему удалось.

Я никогда в жизни не пробовала сигареты и алкоголь, зная, что потом не смогу избавиться, если это станет привычкой. А еще знаю, что красота в первую очередь -



рых являются канцерогенами, то есть вызывающими рак. Особо Ольга Алексеевна остановилась на никотине, его свойствах, вреде, наносимом никотином организму человека.

Ребята слушали внимательно. Чувствовалось, тема для них интересна и актуальна. Не обошли вниманием тему спайса. Подростки узнали, что курительные смеси спайс хуже табака, их действие похоже на действие наркотической травы марихуаны. Последствия куре-



это ухоженность. А разве будет выглядеть красивым человек, у которого желтые прокуренные зубы и пальцы рук, от которых пахнет табачным дымом. Особенно это касается девочек. Из презентации «Курить - здоровью вредить» ребята узнали, что курение - вид бытовой наркомании. Им разъяснили, что такое здоровье и каковы факторы риска заболеть самыми опасными заболеваниями, если длительное время травить свой организм табачным дымом. Дети получили самую полную информацию об истории табака, составе табачного дыма, в котором более четырехсот компонентов, сорок из кото-

ния спайса - потеря связи с реальностью, психоз, шизофрения. Завершил беседу просмотр мультфильма «Иван-царевич и табакерка».

Очень вовремя и к месту такая беседа. На вопрос, кто из ребят уже пробовал курить, руку поднял один мальчишка. Он признался, ему предложили попробовать старшие ребята. Курение не понравилось, и продолжать он не стал. Думаю, после такого разговора эти мальчишки и девчонки серьезно задумаются и сумеют вовремя сказать «НЕТ!», если в их жизни возникнет подобная ситуация.

Лариса ВЛАДИМИРОВА.  
Фото автора.



## Акция

# Наши люди в булочную на такси не ездят

А вот на выборы президента России, которые состоялись 18 марта, ездили, и к тому же совершенно бесплатно. Все желающие избиратели для голосования могли воспользоваться услугами такси. Акцию по безвозмездной доставке до избирательного участка поддержали практически все таксисты. Для вызова такси достаточно было сказать фразу «Я на выборы». С табличкой «Волонтер» со светлыми улыбками и добрыми глазами таксисты разъезжали по Спас-Деменску.

- Делая добро, получаешь большой энергетический заряд. Словом, волонтером быть здорово! - говорили они.



Продолжая беседу с таксистами, заинтересовалась, как же спасдеменцы реагировали на бесплатное такси?

- Удивленно. Некоторые до последнего не верили, думали, что это розыгрыш. Ну а в целом все были довольны.

Ольга ПОЯРКОВА. Фото автора.

## МЧС предупреждает

# Осторожно! Лед идет



### Весенний лед таит опасность

С наступлением весны под воздействием солнечных лучей лед быстро подтаивает. Еще более разрушительные действия на него оказывает усиливающееся весной течение воды в реках, которое подтачивает его снизу. С каждым днем он становится все более пористым, рыхлым и слабым. Вполне понятно, что передвижение по такому льду связано с большой опасностью.

Нужно знать, что весенний лед резко отличается от осеннего и зимнего. Если осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, то весенний не трещит, а проваливается, превращаясь в ледяную кашу.

Толщина льда должна быть для одиноких пешеходов не менее 5 см, для группы людей - не менее 7 см.

Помните, что весенний лед - капкан для ступившего на него! Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек.

### Меры безопасности в период весеннего половодья

Переходить реку, пруд, озеро по льду весной опасно. Не приближайтесь к ледяным заторам.

Помните, весенний паводок - ответственный период! Больше всего несчастных случаев весной на реке происходит со школьниками. Ледоход очень опасен, особенно те места, где выходят на поверхность водоема подземные ключи, стоки теплой воды от промышленных предприятий, возле выступающих из льда кустов, камыша, коряг и пр. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.

Помните! Игры на льду в это время, плавание на лодках, плотках во время ледохода и половодья опасны для жизни.

### Правила поведения

Если вы провалились - не впадайте в панику, сбросьте с

себя тяжелую обувь и одежду, широко раскиньте руки по кромкам льда, чтобы не погрузиться с головой, обопритесь о края полыньи, медленно ложась на живот или спину, переберитесь к тому краю полыньи, где течение не увлекает вас под лед. Старайтесь без резких движений выбраться на лед, заплывшая грудью и поочередно вытаскивая на поверхность ноги, широко их расставив. Выбравшись из полыньи, откатитесь от нее и ползите в ту сторону, откуда пришли.

Если на ваших глазах провалился человек - немедленно крикните ему, что идете на помощь. Приближайтесь к полынье ползком, широко раскинув руки. Будет лучше, если подложите лыжи или фанеру, чтобы увеличить свою площадь опоры. К самому краю полыньи подползать нельзя, иначе окажитесь в воде. Ремни или шарф, любая доска, жердь, лыжи помогут вам спасти человека.

Если вы не один, то взяв друга за ноги, ложитесь на лед цепочкой и двигайтесь к пролому. Действуйте решительно и быстро: пострадавший быстро коченеет в ледяной воде, а намокшая одежда тянет его вниз. Подав пострадавшему подручное средство, вытащите его на лед и ползком двигайтесь от опасной зоны.

В случае любой чрезвычайной ситуации обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по тел. 01, 2-13-31, моб. 101, 112. Телефон доверия Главного управления МЧС России по Калужской области: 54-77-90. ПСЧ №22 ФГКУ «7 ОФПС по Калужской области».

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1403. Заказ Подписано в печать 26.03.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются заказы на любую подороженную птицу до 20 апреля по тел. 8-910-711-67-61 или каждую субботу на рынке в мясном отделе, Александр.

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79. XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, евроремонт, тел. 8-926-781-49-05. XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-905-698-00-53. XXX

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-906-640-72-54. XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91. XXX

КУПЛЮ велосипед для мальчика 8 лет, тел. 8-910-524-34-21.



ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, средняя, южная, тел. 8-910-514-14-49.

ООО «Брянская Мясная Компания»

приглашает на открытые вакансии

МИРАТОРГ

- Трактористы всех категорий
- Разнорабочий на ферму КРС
- Ветеринарный врач КРС
- Инженер по эксплуатации с/х техники

Гарантируем:

- Оформление по ТК РФ
- Своевременную выплату заработной платы
- Доставку корпоративным транспортом



Номер горячей линии: 8 800 550 48 77 (звонок бесплатный)

Тел.: 8 910 866 12 37



## Стихи местных авторов

### Музыка весны

Солнца луч, как дирижер,  
Чуть земли коснулся,  
И тотчас весенний хор  
Зазвучал, проснулся:  
Громче, громче голоса  
Воробьев на крыше,  
Жаворонок в небесах  
Выше, выше, выше...  
Слышен тихий перезвон -  
Это с крыш капели,  
Ручейки со всех сторон  
Песенки запели.  
Ветер в кронах заиграл,

Зашумел, и вдруг  
У соседей заорал  
На дворе петух.  
На всю улицу один  
Этот музыкант  
Вспомнил вдруг,  
Что у него песенный

талант.

Все звучит, звенит, поет,  
И после зимы  
Каждый слушает и ждет  
Музыку весны.

Л. НИКИТИНА.  
Фото автора.



## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.